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1. 2019. év legfontosabb feladatai

A Heves Megyei Katasztrófavédelmi  Igazgatóság (a továbbiakban:  Igazgatóság)  2019. évben
alaprendeltetését betöltve,  feladatait  maradéktalanul  ellátta,  biztosította a megye lakosságának
élet- és vagyonbiztonságát, a nemzetgazdaság működőképességét, az ehhez szükséges erők és
eszközök rendelkezésre álltak.

A  készenléti  szolgálatot  ellátó  hivatásos  tűzoltók  átalakított  napi  továbbképzési  rendszere
megfelelően  működik,  biztosítja  a  naprakész  ismereteket  a  rendszeres  felkészüléshez.  A
beavatkozói  állomány  ismereteinek  bővítése  céljából  -az  e-learning  rendszeren  történő
felkészüléshez- korszerű számítógépes munkaállomások állnak rendelkezésre helyi szinten is. 

Az Igazgatóság működési területén tevékenységet vállaló önkéntes tűzoltó egyesületekkel kötött
együttműködési megállapodások naprakészek. Az Igazgatóság kiemelt figyelmet fordít a fehér
folton működő, vagy önálló beavatkozást vállaló önkéntes tűzoltó egyesületekre, ezzel elősegítve
a káresetek felszámolásában történő szerepvállalásuk hatékonyságát, erősítve az önkéntes tűzoltó
mozgalmat. Kiemelten segíti és támogatja az önállóan beavatkozó I. kategóriát vállaló, Héhalom
Önkéntes Tűzoltó  Egyesület  működését.  Az Igazgatóság az év folyamán több esetben is  tart
továbbképzést  az  önkéntes  egyesületek  tagjai  részére,  ezeken  a  fórumokon  feldolgozzák  az
aktualitásokat,  valamint  a  kéménytüzekkel  és  a  szén-monoxid  szivárgással  összefüggő
káresetekhez kapcsolódó ismereteket.

Az önvédelmi képességek növelése és a beavatkozások eredményességének javítása érdekében
az Igazgatóság folytatta a területi és a települési polgári védelmi szervezetek és mentőcsoportok
felkészítését,  gyakoroltatását.  A  nemzeti  minősítési  rendszer  alapján  2019-ben  végrehajtásra
került három járási önkéntes mentőcsoport újraminősítő gyakorlata, melynek eredményeként újra
megszerezték alapvető vízkár-elhárítási és könnyű városi kutató-mentő szakterületre a nemzeti
minősítést.

A védelmi igazgatás résztvevőinek képzésére kiemelt figyelmet fordítva az Igazgatóság folytatta
az újonnan megválasztott polgármesterek felkészítését, gyakoroltatta az új infokommunikációs
program  használatát,  így  sikeresen  végrehajtotta  a  téli  rendkívüli  időjáráshoz  kapcsolódó
országos  gyakorlatot.  A  helyi  védelmi  bizottságok  elnökei  és  elnökhelyettesei  részt  vettek
azokon  a  területi  önkéntes  mentőszervezetek  számára  szervezett  gyakorlatokon,  melyek  az
azonosított természeti kockázatokra épültek.

Az  Igazgatóság  továbbra  is  kiemelt  figyelmet  fordít  a  lakosság  tájékoztatására  az  aktuális
veszélyhelyzetekről, valamint az ifjúság felkészítésére, az esetleges veszélyhelyzetek kezelésére.
Ennek  érdekében  kiürítési  gyakorlatot  szervezett,  illetve  minden  lehetőséget  megragadt  arra,
hogy  a  közösségi  szolgálatot  teljesítő  diákok  gyakorlatokon  ismerjék  meg  a  beavatkozók
munkáját.

Az Igazgatóság az integrált hatósági tevékenysége során prioritásként kezelte a nemzetgazdasági
szempontból kiemelt jelentőségű beruházások eljárásainak zökkenőmentes lefolytatását. Szükség
esetén az eljárás egyedi körülményeihez igazodva ún. nem hatósági eszközökkel, azaz megelőző
gondolkodásmóddal, előzetes irodai és helyszíni konzultációkkal segítette az ügyfeleket – ezzel
is  elősegítve,  hogy  a  tervdokumentációk,  létesítmények  állapota,  készültségi  foka  az  eljárás
megindításáig megfelelően elő legyen készítve. Az Igazgatóság kiemelt figyelmet fordított az
elektronikus  ügymenetekre,  a  partnerek  felé  is  ezen  kapcsolattartási  forma  alkalmazását
szorgalmazta.  Az  év  során  közös  egyeztetéseket  tartott  a  megyei  szakmai  szervezetekkel,
szorosabbra fűzte az együttműködést az agrár-, a mérnöki- és az építész kamarákkal, Eger MJV
Főépítészével,  valamint  a  helyi  és  járási  építésihatóságok  vezetőivel.  Együttműködési
megállapodásokat készített elő a Heves Megyei Mérnök és Építész Kamarákkal.

A  veszélyes  üzemek  ellenőrzése,  a  biztonsági  dokumentációk  hatósági  felülvizsgálata
folyamatos  volt  az  elmúlt  évben.  Kiemelt  szempont  volt  az  üzemekben  előállított,  tárolt  és
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felhasznált,  valamint  a  szállításban  részt  vevő  veszélyes  anyagok  folyamatos  ellenőrzése.
Veszélyes üzemben üzemzavar, súlyos baleset nem történt. A veszélyes áruk közúti és vasúti
szállításának  ellenőrzését  az  Igazgatóság  tervszerűen  végrehajtotta,  veszélyes  árut  szállító
járműhöz kapcsolódó balesetet, rendkívüli eseményt 7 alkalommal vizsgált.

A  létfontosságú  rendszerekkel  és  létesítményekkel  kapcsolatos  feladatok  témakörben  2  új
létesítmény  kijelöléséhez  járult  hozzá  szakhatóságként  az  Igazgatóság.  Ezen  létesítmények
kijelölésével együtt a megyében 7 kijelölt létesítmény van. 

Az  elektronikus  ügyintézés  érdekében  az  Igazgatóság  kimenő  iratai  -  a  jogszabály  által
meghatározott  kivételektől  eltekintve  -  elektronikusan  készülnek,  elektronikusan  kerülnek
kiadmányozásra és expediálásra. 

Az Igazgatóság kommunikációjában nagy figyelmet fordít a megelőzést célzó megjelenésekre,
tájékoztató anyagok publikálására. 

A  folyamatos  fejlesztések  eredményeként  a  tűzoltó  védőfelszerelések  és  technikai  eszközök
megfelelnek  a  kor  követelményeinek,  az  Igazgatóság  saját  forrásból  légző,  védő  és
munkavédelmi felszereléseket, tűzoltó készülékeket, versenyszivattyút, emelőpárnát vásárolt. A
gépjárműpark központi forrásból két ügyintézői és egy speciális, Kritikus Infrastruktúra Bevetési
Egység  megnevezésű  járművel  bővült.  Ez  a  speciális  jármű alkalmas  arra,  hogy a  kialakult
káreseményeknél mobil vezetési pontként működjön.

2. Tűzoltás, műszaki mentés

Heves  megye  mentő-tűzvédelmi  feladatait  a  két  katasztrófavédelmi  kirendeltség  (Eger  és
Gyöngyös) alá tartozó – folyamatos készenléti egységgel rendelkező – három hivatásos tűzoltó-
parancsnokság  (Eger,  Gyöngyös,  Hatvan),  három  katasztrófavédelmi  őrs  (Füzesabony,
Pétervására és Heves) valamint két önkormányzati tűzoltóság (Bélapátfalva és Tiszanána) és két
alkalomszerűen igénybe vehető létesítményi tűzoltóság (Mátrai Erőmű és Bánya) látja el.
Heves megye készenléti egységei működési területükön 2019. évben 3033 alkalommal vonultak
káreseményhez. Ebből 1754 tűzeset, valamint 1279 műszaki mentés volt. A beavatkozások több
évre visszamutató alakulását az  1. sz. melléklet 1-2 diagramja szemlélteti.  Magasabb riasztási
fokozatban (II. Kiemelt és III. Kiemelt) tényleges beavatkozásra 11 esetben került sor.
A hivatásos tűzoltó-parancsnokságok működési területén összesen 26 önkéntes tűzoltó egyesület
tevékenykedik,  melyből  24  egyesülettel  van  együttműködési  megállapodásunk.  Az  önkéntes
tűzoltó  egyesületek  233  alkalommal  vettek  részt  káresetek  felszámolásában,  ezzel  segítve  a
hivatásos  egységek  munkáját.  Ez  a  felszámolt  események  7,68%-a.  Az  Igazgatóság  célja
továbbra is célunk, hogy azokon a területeken szerveződött egyesületeket támogassa leginkább,
ahol a legközelebbi tűzoltóegység kiérkezésének ideje meghaladja a 20 percet. Bodony, Parád és
Verpelét  településeken  működik  önkéntes  tűzoltó  egyesület,  melyekre  kiemelt  figyelmet  kell
fordítani a fehérfolton lévő működésük miatt. 
Szabadtéri tűzesetekhez 2019. évben 797 esetben riasztották a tűzoltóságok készenléti egységeit.
A  nyári  időszakban  a  nagy  hőség  és  hosszantartó  szárazságnak  köszönhetően  a  szabadtéri
tűzesetek száma a 2018. évhez képest 110 %-os növekedést mutat (1. sz. melléklet, 3. diagram). 

A 2019. év kiemelkedő időszaka a szabadtéri  tüzek esetszáma tekintetében a márciusi  hónap
volt. A legnagyobb erőt igénylő tűzeset Eger külterületén, Egerbakta irányában a 24-es számú
főútvonal és a Szalóki tó közötti területen történt, ahol száraz fű gyulladt meg 2019. március 17-
én. A káreset felszámolásában hét tűzoltó gépjármű és 29 főnyi személyzete vett részt, hat óra
alatt fékezték meg a lángokat. A teljes leégett terület nagysága kb. 150 hektár volt. 
Az év legjelentősebb természeti eseménye a 2019. júniusában a Mátra és Bükk-hegység közötti
területen lehullott nagy mennyiségű csapadék volt. 2019. június 23-25 közötti időszakban villám
árvíz  miatti  beavatkozások  történtek  Sirok,  Egerszalók,  Egerszólát,  Bükkszék,  Novaj
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településeken. További viharkárok keletkeztek az észak-hevesi hegyvidéki településeken, ahol az
egri  hivatásos és a bélapátfalvai  önkéntes tűzoltók,  valamint  a szilvásváradi  önkéntes tűzoltó
egyesület közreműködésével történt a káresetek felszámolása.

2019. évben Heves megye illetékességi  területén a Katasztrófavédelmi  Műveleti  Szolgálat  (a
továbbiakban:  KMSZ)  végezte  a  tűzvizsgálati  részcselekmények  lefolytatását.  A  vizsgált
időszakban 15 helyszíni szemlét hajtottak végre, melyből 15 esetben indult meg a tűzvizsgálati
eljárás.  A  tűzeseti,  káreseti  helyszíni  szemlék  végzéséhez  a  személyi  és  a  technikai
feltételrendszer  megfelelő.  A  tűzvizsgálati  eljárások  minden  esetben  határidőn  belül
végrehajtásra és lezárásra kerültek.

A  készenléti  állomány  képzési  és  továbbképzési  rendszerében  folyamatosan  feldolgozásra
kerülnek  az  elmúlt  évek  káreseteinek  tapasztalatai,  valamint  a  műveletelemzések  és  a
veszélyhelyzeti  prognózisok.  Az elméleti  és  gyakorlati  ismeretek  bővítése  érdekében  a
gyakorlatok rendszeresek, melyek célja a tűzoltás és műszaki mentés során alkalmazandó tűzoltó
felszerelések,  eszközök használatának,  a  végrehajtás  fogásainak készségszintű  elsajátítása,  az
állomány  taktikai  bevethetőségének  szinten  tartása,  fejlesztése,  a  tűzoltás,  műszaki  mentés
vezetésének, a tűzoltásnál szervezhető beosztási feladatok gyakoroltatása, az ezekkel kapcsolatos
ismeretek  ellenőrzése.  Minden  szolgálati  csoport  havonta  1  esetben  részt  vesz  helyismereti
gyakorlaton, negyedévente szituációs begyakorló, félévente parancsnoki ellenőrző gyakorlaton,
ezeken  túl  pedig  az  Igazgatóság  19  megyei  gyakorlatot  szervezett  a  hivatásos  tűzoltó-
parancsnokságok részére 2019. évben. A gyakorlati helyszínek megválasztásánál arra törekedett,
hogy a megye területén speciálisan előforduló veszélyekre készítse fel a beavatkozó állományt,
és  meggyőződjön  az  elsajátított  ismeretek  készségszintű  alkalmazásáról. Felkészítette  a
beavatkozó állományt többek között a vízi járművekkel kapcsolatos beavatkozásra, a speciális
rendeltetésű  földalatti  létesítményekben  bekövetkezett  káresetek  felszámolására,  nehezen
megközelíthető  területen  az  eltűnt  személyek  felkutatására,  mentésére  a  Bükk-hegységben,
életmentéses  feladatot  szimulált  mustgázzal  telített  térből  és  az  ipari  darukkal  kapcsolatos
beavatkozások kapcsán ellenőrizte az ismeretek elsajátításának színvonalát. 
A gyakorlatok megszervezésekor célként fogalmazódott meg, hogy a tűzoltáshoz és a műszaki
mentéshez  riasztott  erők,  valamint  a  feladat  végrehajtása  során együttműködő  társszervek és
közreműködő  hatóságok  munkája  összehangolt  legyen,  a  résztvevők  ismereteiket  fejlesszék,
hogy  egy  éles  bevetés  során  az  életmentés  és  a  kárfelszámolás  gyors,  pontos,  szakszerű  és
hatékony legyen. A résztvevő rajok hozzáállása, az irányító állomány szakmai tudása megfelelő,
a rendőrséggel és az OMSZ munkatársaival az együttműködés minden esetben példaértékű volt,
a  települések  polgármesterei  a  lakosságvédelmi  intézkedésekben  aktívan  részt  vettek,  a
referensek hatékonyan segítették a munkát a gyakorlatok során.

2019.  évben  az  önkéntes  tűzoltó  egyesületek  támogatására  kiírt  pályázaton  23  egyesület
pályázott  sikeresen,  összesen  több  mint  20  millió  forint  támogatást  kaptak.  Az  új  pályázati
rendszerben  a  különböző  adottságú  egyesületek  helyzetüknek  és  lehetőségeiknek  megfelelő
támogatásban részesülhettek. 

A  Heves  Megyei  Tűzmegelőzési  Bizottság  olyan  megyei  tűzmegelőzési  tevékenység
megvalósítását tűzte ki célul, amely a tűzoltási és tűzvizsgálati munka tapasztalatait hatékonyan
tudja  felhasználni.  Fontos  feladata  a  tűzmegelőzési  célú  tájékoztatási,  oktatási,  nevelési  és
felvilágosítási  tevékenység  ellátása,  valamint  a  tűzmegelőzési  hatósági  eljárások
hatékonyságának  növelése  érdekében  javaslatok,  észrevételek  megfogalmazása.  Annak
érdekében, hogy célját megvalósítsa, 2019. évben 147 rendezvényen, programon jelent meg és
hívta  fel  az  érdeklődők  figyelmét  a  szezonális  veszélyek  megelőzésének  lehetőségeire.  A
rendezvényeken  jelentős  érdeklődés  volt  a  lakosság,  különösen  a  gyerekek  részéről  a
tűzmegelőzési  sátor  iránt.  A szakemberek  az  óvodás  és  iskolás  gyermekekkel  ismertették  az
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erdők védelmében betartandó tűzvédelmi szabályokat az erdészet által szervezett programokon
Egerben  és  Gyöngyösön  egyaránt.  Áprilisban  a  „Szakmák  Éjszakáján”  a  tűzoltók  is
bemutatkoztak,  ahol a tűzmegelőzési  ismereteken túlmenően tűzoltó technikákkal  és a mentő
tűzvédelemi szakterületen dolgozó tűzoltókkal is találkozhattak a diákok. Az adventi időszakban
két  helyszínen  is  látványos  tűzoltási  gyakorlati  bemutatót  tartott  az  Igazgatóság  és  a  Heves
Megyei Tűzmegelőzési Bizottság, a bemutatók célja volt, hogy felhívják a lakosság figyelmét a
lakószobában  és  a  konyhában  leselkedő  veszélyforrásokra,  valamint  azok  megelőzésének
lehetőségeire, a szén-monoxid és füstérzékelők fontosságára.

3. Polgári védelmi feladatok

Az Igazgatóság illetékességi területén 10 I., 29 II. és 82 III. katasztrófavédelmi osztályba sorolt
település van, a kockázatok figyelemmel kísérése folyamatos, a tavalyi évben nem volt változás
a települések katasztrófavédelmi osztályba sorolásában. (2. számú melléklet 1. térkép)

A  veszélyhelyzetek  kialakulásának  megelőzése  érdekében  és  az  esetlegesen  fellépő  károk
csökkentése  érdekében  egyre  nagyobb  hangsúlyt  kapnak  a  megelőzést  szolgáló  helyszíni
ellenőrzések. Kiemelt feladatként jelentkezik a természeti kockázatok folyamatos kontrollálása,
így az ellenőrzések zömét a víztározók, a települési vízelvezető rendszerek, védművek, a fák,
fasorok állapotának vizsgálata teszi ki. Az Igazgatóság a megyei közútkezelőkkel közösen 2019-
ban  is  felmérte  a  téli  időjáráshoz  kapcsolható  kockázati  helyszíneket.  Az  elmúlt  években  a
népegészségügyi szakigazgatási  szervek munkatársaival a településeken lévő befogadó helyek
állapotának felülvizsgálta megtörtént, így az Igazgatóság 2019-ben a hatóság szakmai előírásai
alapján  végezte  el  ezen  helyek  ellenőrzését.  Az  ellenőrzések  számát  a  2.  sz.  melléklet  2.
diagramja mutatja.

Az  Igazgatóság  együttműködése  a  kormányhivatallal  és  a  járási  hivatalok  vezetőivel
zökkenőmentes, így teljes mértékben eleget tud tenni a jogszabályok által a katasztrófavédelemre
ruházott  kötelezettségeinknek.  A  megyei,  valamint  a  helyi  védelmi  bizottsági  ülésekre  a
katasztrófavédelmi  elnökhelyettesek  előterjesztéseket  készítenek az  aktuális  feladatokról  és  a
bekövetkezett  eseményekről  (pl.  vizek  kártételei,  illetve  a  téli  kockázatok  kezelésére  való
felkészülésről).  A  települési  vezetők  tervező,  szervező  munkáját  segíti,  hogy  a  megye
valamennyi  I-II .  katasztrófavédelmi  osztályba  sorolt  településén  van  a  számukra  előírt
képzésben részesült közbiztonsági referens. 

Az Igazgatóság az elmúlt években olyan önkéntes mentőszervezeteket vont be a polgári védelmi
rendszerbe,  amelyek  a  mentési  feladatok  végrehajtásában  közreműködhetnek  és  speciális
tudásukkal segíteni tudják a hivatásos szakemberek munkáját. Ennek a feladatkörnek az egyik
alappillére a megyei rendeltetésű önkéntes mentőszervezet, a MÁTRA mentőcsoport, valamint a
7 járási mentőcsoport. A megyei és 4 járási mentőcsoport tagjai az elmúlt években újra sikeresen
teljesítették a Nemzeti Minősítő Rendszer követelményeit. 2019-ben a gyöngyösi járás Gyöngy
Mentőcsoportja, a hatvani járás Zagyva Mentőcsoportja és a hevesi járás Hanyi Mentőcsoportja
adott  számot  tudásáról  egy  összevont  gyakorlaton,  így  a  következő  5  évben  alapvető
árvízvédelmi,  könnyű  városi  kutatás  és  mentési  feladatokra  bevethetőek.  Tovább  növeli  az
állampolgárok biztonságérzetét az is, hogy napjainkig bezárólag már 38 települési mentőcsoport
alakult meg, összesen 389 fővel a veszélyeztetett településeken (2. sz. melléklet 3.diagram). A
gyakorlatok  célja  volt,  hogy  a  települési  mentőcsoportok  gyakorolhassák  a  minősítéseken
megszerzett  szaktudásukat.  A  tavalyi  évben  a  gyakorlatainkon  a  köteles  polgári  védelmi
állomány tagjai közül 709 fő, míg az önkéntesek közül 94 fő vett részt. 

Évenkénti visszatérő feladat, hogy a hatósági munka tapasztalatai alapján felül kell vizsgálni a
meglévő  területi,  járási  és  települési  veszély-elhárítási  terveket.  A  tapasztalatok  alapján
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megállapítható, hogy a tervek használhatóak, de sok esetben hiányoznak, vagy nem megfelelőek
a vízkár-elhárítási tervek. Jelenleg a megye települései közül 93 rendelkezik jóváhagyott vízkár-
elhárítási  tervvel,  a  többi  település  már  megkereste  az  illetékes  vízügyi  igazgatóságot  a
szükséges  adatok  beszerzése  érdekében,  így  az  egyeztetett  formában  a  tervek  készítése
folyamatos. A cél, hogy minden település rendelkezzen jóváhagyott tervvel.

2019. évben több országos gyakorlaton vettek részt a megyei és a helyi operatív munkaszervek,
illetve az MVB elnökének engedélyével több esetben bevonásra kerültek a HVB-k képviselői is.
A  gyakorlatok  során  minden  esetben  a  megyénkre  jellemző,  várható  beavatkozásokat  és  a
tényleges veszélyeztetettségeket vesszük figyelembe.

Kiemelt feladatként jelentkezik minden évben a lakosság tájékoztatása a várható veszélyekről,
azok  megelőzéséről,  valamint  az  esetleges  katasztrófavédelemmel  kapcsolatos  feladatokról.
Ennek érdekében az Igazgatóság több fórumon keres kapcsolatot az állami és önkormányzati
vezetőkkel, pedagógusokkal, lakóközösségekkel. 
Az aktív lakosságtájékoztatás érdekében az Igazgatóság a megyében több rendezvényen is jelen
van  („Kék lámpás  Nap”,  kirendeltségek  nyílt  napjai,  stb.).  Az eddigi  jó  gyakorlat  szerint  a
várható  veszélyeztetettségekre  felhívó  lakosságtájékoztató  kiadványokat  (a  téli  rendkívüli
időjárás, hőség, valamint az ár-belvízi helyzetre való felkészülés feladatairól) a  megye minden
településére eljuttatja, hogy a lakosság megismerhesse a településére jellemző veszélyeket. 
Az  elmúlt  évek  tapasztalatai  alapján  az  Igazgatóság  segítette  a  középiskolásoknak  előírt
közösségi  szolgálat  teljesítését.  Jelenleg  25 középfokú  oktatási  intézménnyel  van
együttműködési megállapodása az Igazgatóságnak, ezek alapján 236 diák kezdte meg a számára
előírt óraszám teljesítését 2019. évben.

Az  Igazgatóság  illetékességi  területén  5  település  (Füzesabony,  Hort,  Vámosgyörk,  Sirok,
Nagyréde)  rendelkezik  külső  védelmi  tervvel.  A tervek formailag  és  tartalmilag  egységesek,
azok megfelelnek a hatályos jogszabályban előírtaknak. A települések honlapjain folyamatosan
elérhetőek  a  külső  védelmi  tervhez  kapcsolódó  lakossági  tájékoztatók.  A  tervekben  foglalt
feladatok gyakoroltatására a tavalyi  évben 1 teljes körű és 4 részleges gyakorlatot  hajtottunk
végre az azokban szereplő társszervekkel. Füzesabony város idén hajtotta végre első részleges
gyakorlatát.

2019-ben  a  júniusi  jelentősebb  mennyiségű  esőzés  okozta  a  legnagyobb  károkat  Heves
megyében,  melyek  helyreállítására  az  önkormányzatok  pályázatot  nyújtottak  be  vis  maior
támogatásra. Az húsz érintett önkormányzat 25 esettel kapcsolatban tett bejelentést. A benyújtott
pályázatok közül a Belügyminisztérium 22-öt már támogatott, 2 még elbírálás alatt van, 1-t pedig
elutasítottak.

4. Hatósági tevékenység

4.1. Tűzmegelőzési szakterület

A megye területén  2019.  évben több mint  2700 hatósági  ellenőrzést  végzett  az Igazgatóság,
melyeket az utóbbi évek helyi és országos tapasztalatai alapján, a veszélyeztetettség mértékének
megfelelően kiválasztott intézménytípusokra tematikusan fókuszált. Mindezzel elsődleges célja
az volt, hogy a kiválasztott létesítmények tűzvédelmi helyzetét javítsa a megelőzés eszközeivel,
és ezzel az ügyfelek részére segítséget nyújtson. Mivel jelentős érdek fűződik a jogszerű, ezáltal
biztonságos állapot gyors helyreállításához, ezért a tematikus ellenőrzések előtt minden esetben
tájékoztató  kampányt  folytatott,  hogy  a  fenntartók  felkészülhessenek  az  ellenőrzésekre,
mélyebben megismerhessék a jogszabályi előírásokat. Az előzetes fórumok hozadéka volt, hogy
jelentősen  csökkent  az ellenőrzésenként  feltárt  hiányosságok száma,  illetve  párhuzamosan az
alkalmazott szankcióké is.
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A  szakterület  munkáját  a  preventív  és  szolgáltató  hatósági  tevékenység  jellemezte.  Az
állampolgárok,  szakmai  szervezetek,  kamarák,  intézményfenntartók  jogkövető  magatartását
különféle közlemények, tájékoztatók kiadásával, konferenciák szervezésével segítettük elő. Fő
célunk a megelőzés hatékonyságának növelése volt,  ennek érdekében szezonálisan jelentkező
kockázati  tényezőkre  tekintettel  adtunk  ki  közleményt,  valamint  tájékoztatást  az  érintettek
számára. Az év során a szabadtéri tűzesetek számának csökkentése, a nyári betakarítási munkák
tűzvédelmének elősegítése, a bevásárlóközpontok és az általános iskolák tűzvédelmi helyzetének
javítása állt a hatósági munka központjában. 

A nagy tömegeket érintő zenés-táncos rendezvények engedélyezését és ellenőrzését továbbra is
kiemelt  feladatként  kezelte  az  Igazgatóság.  Több  előzetes  konzultációt,  helyszíni  egyeztetést
tartott  a  Fest  Eger  rendezvénysorozat  szakhatósági  engedélyezési  eljárásának  keretén  belül,
melynek során folyamatosan egyeztetett Eger MJV jegyzőjével és az érintett társszervekkel.

Kérelemre  és  hivatalból  2019.  évben  1073  db  elsőfokú  hatósági  eljárás  indult,  ez  24  %-os
csökkenés  a  2018.  évi  adatokhoz  képest.  Az  eltérést  elsősorban  a  kéményseprő-ipari
közszolgáltatással  kapcsolatos  eljárások  számának  csökkenése  okozta.  Igazgatóságunk  és  a
katasztrófavédelmi kirendeltségek összesen 551 elsőfokú szakhatósági eljárást folytattak le. Ez
az  előző  évhez  képest  néhány  százalékos  csökkenést  mutatott.  A  lefolytatott  szakhatósági
eljárások  jelentős  hányadában  (338  esetben)  létesítésre  vonatkozó  tűzvédelmi  előírások
betartását vizsgálta az Igazgatóság, rendezvénytartás engedélyezése 13 esetben történt. 
Az  Igazgatóság  a  nemzetgazdasági  szempontból  kiemelt  jelentőségű  beruházások
engedélyezésére  hatósági  és  szakhatósági  jogkörrel  rendelkezik.  2019.  évben  összesen  39
esetben  szakhatósági  állásfoglalás  kiadása,  míg  23  esetben  hatósági  engedély  kiadásának
ügyében keresték meg az Igazgatóságot.

4.2. Iparbiztonsági szakterület

Heves megyében 21 veszélyes  üzem – 3 felső,  7  alsó küszöbértékű,  11 küszöbérték  alatti  -
rendelkezik  katasztrófavédelmi  engedéllyel  és  üzemel.  A  veszélyes  üzemeknél  végrehajtott
ellenőrzések  alapján  megállapítható,  hogy  minden  telephelyen  teljesültek  a  biztonságos
üzemeltetés feltételei. 

Veszélyes üzemekben 12 alkalommal tartott  időszakos hatósági ellenőrzést az Igazgatóság, 8
alkalommal  vizsgálta  meg  az  üzemeltetők  által  benyújtott  biztonsági  dokumentációkban
foglaltak  valóságtartalmát.  Az  üzemeltetők  telephelyén  ellenőrizte  a  súlyos  káresemény-
elhárítási  terv,  valamint  a  belső védelmi  terv  gyakorlatokat,  melyek során mindig  egy valós
eseményt  feltételezve  kell  az  üzemnek  a  tervben  előírt  intézkedéseket  végrehajtani.  Egy
alkalommal  a  gyakorlat  megismétlését  írta  elő,  mert  a  gyakorlat  ellenőrzésekor  kisebb
hiányosságok kerültek megállapításra. A megismételt gyakorlaton a feltételezés szerint kialakult
veszély kezelése megfelelő volt,  ezért a gyakorlatot elfogadta. Az Igazgatóság szakemberei a
veszélyes üzemek üzemeltetőivel folyamatos kapcsolatban állnak,  az üzemeltetők a biztonság
érdekében  szükséges  döntéseket  meghozták,  az  intézkedéseket  végrehajtották.  A  biztonság
magas szinten tartása érdekében, az üzemeltetők törekednek a nemzetközi piaci elvárásoknak
megfelelni, a hazai jogkörnyezet követelményeit betartani. Az Igazgatóság nagy hangsúlyt fektet
az  üzemek  elöregedésével  kapcsolatos  ellenőrzésre,  több  esetben  is  javító  intézkedésekre
kötelezte az üzemeltetőket. Az ellenőrzések során feltárt kisebb hiányosságokat az üzemeltetők
haladéktalanul javították.
Az illegális  veszélyes  anyagokkal  történő tevékenység felderítése  érdekében üzemazonosítási
szemléket  tartott  az  Igazgatóság,  melyek  során  vizsgálta  a  tárolt,  vagy felhasznált  veszélyes
anyagok mennyiségét, fajtáját. Több ipari üzemben a társhatóságok bevonásával közös hatósági
ellenőrzést szervezett. Az ellenőrzéseken a munkavédelmi, népegészségügyi, állategészségügyi,
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bányafelügyeleti,  tűzvédelmi  és  az  iparbiztonsági  hatóságok  vettek  részt.  Ezen  ellenőrzések
során  a katasztrófavédelem  részéről  a  tűzvédelmi  előírások  teljesülését  is  vizsgálta.  Heves
megyében 2019. évben sem történt veszélyes ipari üzemben üzemzavar vagy súlyos baleset.

A veszélyes áruk szállítására vonatkozó követelmények betartatása érdekében a közúti és vasúti
szállítások ellenőrzése rendszeres. Az Igazgatóság 2019. évben közúton 106 alkalommal hajtott
végre veszélyes áruk szállítás ellenőrzését, összesen 956 db közúti szállító járművet vizsgált át,
melyből 253 db veszélyes anyagot szállított.  Az ellenőrzött járművek közül összesen 14 jármű
esetében  tártak  fel  szabálytalanságot  az  ellenőrök,  melyekhez  kapcsolódóan  23  ügyféllel
szemben  került  bírság  kiszabásra.  Az  elmúlt  4  évet  vizsgálva  megállapítható,  hogy  a
bírságolással végződött eljárások száma csökkent. 

Az  ellenőrzéseket  több  alkalommal  a  társhatóságokkal  közösen  (Rendőrség,  NAV,  NKH,
NÉBIH)  végezte  az  Igazgatóság.  A  társszervekkel  az  együttműködés  jó,  a  havi  ellenőrzési
terveket  folyamatosan  egyeztette.  Különösen hatékony  és  biztonságos  az  autópályán  a  teljes
forgalom autóspihenőbe történő kiterelése mellett  végrehajtott  komplex közúti  ellenőrzés.  Az
ellenőrzések közül leggyakrabban az autópályán tártak fel hiányosságokat az ellenőrök.

A hatósági ellenőrzések eredményeképp erősödött a fuvarozó szervezetek részéről a jogkövető
magatartás,  egy-egy  vonat  összeállításánál  alaposan  megvizsgálják  a  szerelvényeket  a  RID
szabályok betartása érdekében.

Az Igazgatóság illetékességi területén a veszélyes áruk szállítása során 7 alkalommal következett
be baleset vagy rendkívüli esemény. Az események közül 4 esetben a veszélyes anyagot szállító
jármű kisebb közlekedési baleset résztvevője volt, a szállított veszélyes anyagokat az esemény
nem érintette.  Egy alkalommal súlyos frontális  ütközés vétlen résztvevője volt egy LPG gázt
szállító  jármű,  mely annyira  károsodott,  hogy a teljes  rakomány helyszíni  átfejtéséről  kellett
intézkedni. 

Heves  megyében  hét  létesítmény  került  kijelölésre  nemzeti  létfontosságú  rendszerelemként,
kettő kijelölésére 2019. évben került sor.
Az  infrastruktúra  elemeket,  rendszereket  működtető  közszolgáltató  cégek  képviselőivel
(villamos  áram,  víz,  gáz,  távhő  szolgáltató),  diszpécserközpontjaival  az  Igazgatóság
folyamatosan  tartja  a  kapcsolatot,  elhúzódó  üzemzavarok  esetén  az  információáramlás
biztosított.  A  hatékony  együttműködés,  a  beavatkozásokra  felkészülés,  a  kidolgozott  káreset
felszámolási  tervek  próbája  érdekében  közös  gyakorlatokat  szervezett  az  Igazgatóság  az
infrastruktúrák üzemeltetőivel, melyeken a katasztrófavédelem szervezeti egységei, a rendőrség,
a közútkezelő, és az önkormányzatok is részt vettek. Az Igazgatóság a jövőben is szorgalmazza
az  együttműködési  gyakorlatok  végrehajtását,  mert  a  hirtelen  lokálisan  kialakuló,  nem  várt
káresemények  kialakulását  nem  tudjuk  megakadályozni,  annak  hatását  csökkenteni,  de  a
kárfelszámolás időtartama jelentősen csökkenthető.

Az  Igazgatóság  katasztrófavédelmi  mobil  laborját  (KML)  18  bejelentéshez  riasztották,  mely
bevetések alkalmával a mobil laboron rendszeresített eszközökkel a káreset jellegének megfelelő
teljeskörű  felderítést  végeztek.  A  szakemberek  vizsgálták  a  vegyi  anyagok  jelenlétét,
meteorológiai méréseket végeztek, a szélirány meghatározásával következtettek az esetlegesen
káros  anyagot  is  tartalmazó  füstfelhő  valószínű  terjedési  irányára,  valamint  vízminőségi
vizsgálatokkal ellenőrizték, hogy a vízfolyásba került-e szennyező anyag. 

Legjelentősebb KML szolgálatot érintő esemény volt a Mátrai Erőmű területén kialakult káreset,
mely  során  az  erőmű  területén  lévő  technológiai  vízgépháznál,  valamint  az  Őzse-völgyi
tározónál  és  a  környező településeken kellett  az  egységnek gázméréseket  végezni.  A mérési
eredmények  alapján  az  erőmű területén  belül  biztonsági  zóna  került  kijelölésre.  A  lakosság
védelme  érdekében  a  Heves  Megyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  mobil  laborja  2  héten
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keresztül  kontroll  méréseket  végzett,  a  Borsod-Abaúj-Zemplén  Megyei  Katasztrófavédelmi
Igazgatóság vízügyi és vízvédelmi hatósági munkáját segítve.

5. Főügyeleti, műveletirányítási tevékenység 

5.1. Segélyhívások kezelése

Az Igazgatóság műveletirányító ügyelete 2019. évben 3050 káreseményt kezelt, amely egyaránt
magába foglalja a tűzeseteket, műszaki mentéseket,  a szándékosan megtévesztő jelzéseket,  az
utólagos  bejelentéseket  és  a  téves  jelzéseket.  A  megyei  tevékenységirányító  központ
elhelyezésének,  kialakításának,  technikai  felszereltségének  és  az  ott  szolgálatot  teljesítő
szakemberek  szaktudásának  köszönhetően  bármilyen  káresemény  kezelése  során  a  megye
tűzoltó erőinek tervezésére és irányítására maximálisan alkalmas. 

5.2. Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat

A KMSZ 2019-es  évben 38 esetben vonult  káreseményhez,  amely  a  megoszlást  tekintve  27
tűzesetet  és  11  műszaki  mentést  jelent.  A  tűzesetek  során  ipari  és  közösségi  létesítmények,
lakóházak, nagyobb kiterjedésű szárazfű tüzek, a műszaki mentések során gépjárműbaleset és
gázszivárgás alkalmával történt a KMSZ kivonulása. Helyszíni szemlét 23 esetben hajtott végre,
amelyből 2 esetben gázvezeték átvágás, 5 esetben szakhatósági eljárás keretében pirotechnikai
termékek  felhasználási  helyszínét  ellenőrizte,  továbbá  15  alkalommal  tűzvizsgálati  eljárás
részcselekményeként  tűzeseti  helyszíni  szemle  történt. A  pirotechnikai  termékek  átmeneti
tárolásának és forgalmazásának ellenőrzését 12 esetben, kéménytűz ellenőrzését 7 esetben hajtott
végre a szolgálat.

6. Humán erőforrás gazdálkodás

Az év elején kiemelt jelentőségű feladat volt a 2019. évig 50 %-os bérfejlesztést megvalósító
illetményemelés  utolsó ütemének végrehajtása.  A hivatásos  állomány bérfejlesztése  mellett  a
közalkalmazottak 2019. február 01-től rendvédelmi igazgatási alkalmazotti állományba kerültek. 
A szervezet  állománymegtartó  képessége  az  elmúlt  évekhez  képest  növekedett,  a  fluktuáció
2019. évben az előző évhez viszonyítottan alacsony szintű volt. Az évben 7 fő tiszti kinevezésére
került sor. Az Igazgatóság két alkalommal végzett tűzoltói toborozást és ezt követően lefolytatta
a  felvételi  eljárásokat.  A  felvételt  nyert  jelentkezők  a  Tűzoltó  II.  moduláris  szakképzésre
kerültek  beiskolázásra.  2019.  évben  összesen  11  fő  szerzett  tűzoltó  végzettséget,  vette  át  a
bizonyítványát  és  kezdte  meg  tűzoltói  szolgálatát. A  már  beosztásban  levők,  illetve  az  új
beosztásba kerülők esetében a képesítési előírásokat az Igazgatóság folyamatosan figyelemmel
kísérte, szükség esetén kezdeményezte a beiskolázásokat.

A személyi állomány munkaegészségügyi ellátását, valamint az állományba újonnan felvételre
kerülők  egészségi,  illetve  pszichikai  alkalmassági  vizsgálatát  a  Területi  Egészségügyi,
Pszichológiai  és  Munkabiztonsági  Ellátó  Központ  végzi.  Célja  az  állomány  hosszú  távú
munkaképességének megőrzése és a fokozott, szélsőséges fizikális és lelki terheléséből adódó
állapotromlás mértékének csökkentése. A káreseményeknél történt beavatkozások és az érintett
állomány  személyes  életeseményei  kapcsán  több  alkalommal  is  csoportos  és  egyéni
krízisintervenciós  foglalkozásokat  tartott.  A  pszichológus  az  önként  jelentkezők  részére  kis
csoportos  formában  autogén  tréningeket  szervez.  Az egészségvédelem  terén  végzett  munka
nagyban hozzájárult  az állomány testi-lelki egyensúlyának fenntartásához és a jó csapatszellem
kialakításához.  Az  állomány  egészségtudatosságának  fejlesztése  érdekében  az  Igazgatóság
egészségnapot szervezett a megyei népegészségügyi szervvel együttműködve.
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7. Társszervekkel való együttműködés

Az Igazgatóság társszervekkel való együttműködése mind felső és mind közép vezetői szinten is
nagyon jónak mondható. Minden szakterület ismeri a munkájához elengedhetetlenül szükséges
szervek,  szervezetek,  együttműködők  vezetőit,  képviselőit,  az  Igazgatóság  rendezvényeire  a
társszervek  vezetői  meghívást  kapnak,  a  társszervek  rendezvényein  meghívottként  az
Igazgatóság  minden  esetben  képviselteti  magát.  Több  szakterület  is  rendszeresen  rendez
értekezletet,  közös egyeztetést,  konzultációt  a megyei  szakmai szervezetekkel.  A gyakorlatok
során  a  rendőrséggel  és  a  mentőkkel  az  együttműködés  minden  esetben  példaértékű  volt,  a
települések polgármesterei mindig aktívan segítették a munkánkat. 

Az  együttműködést  a  társhatóságokkal,  társadalmi  szervezetekkel,  oktatási  intézményekkel
összesen  55  együttműködési  megállapodásban  rögzítette  az  Igazgatóság,  ebből  25  okirat
közösségi  szolgálat  teljesítésére  vonatkozik.  2019.  évben  1  új  megállapodás  kötetett  a
Polgárőrség Hatvan Közhasznú Egyesülettel, a káresemények megelőzése, közös kárelhárítás és
gyakorlatok céljából.

8. Az Igazgatóság működésének tárgyi feltételei

A  Igazgatóság  Gazdasági  Igazgatóhelyettesi  Szervezete  biztosította  az  alapfeladatok
zökkenőmentes végrehajtását, a költségtakarékos, szabályozott gazdálkodást.
Az igazgatóság technikai szerállományába összesen 66 db gépjármű tartozik. Tárgyévben 2 db
Skoda Rapid és 1 db KIBE gépjármű került átadásra. A Jármű Nyilvántartó Program vezetése
folyamatos. A Járműkövető rendszer (JKR) bevezetése megtörtént.

Az Igazgatóság objektumainak működési feltételei biztosítottak, az üzemeltetési, karbantartási,
felújítási feladatok végrehajtásra kerültek. A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság a
Környezeti  és  Energiahatékonysági  Operatív  Program  (KEHOP)  keretében  pályázott  a
Gyöngyösi  Tűzoltólaktanya  építésére.  Az  építési  munkálatok  2019.  április  15.  nappal
elkezdődtek, a beruházás átadásának tervezett időpontja 2020. év.
A tűzoltó- és különleges szerállomány az előírt málhával rendelkezik.  A járművekre málházott
feszítő-vágó berendezések,  szivattyúk,  aggregátorok,  láncfűrészek,  létrák,  kötelek  a  szolgálat
ellátásának biztosítására alkalmasak, karbantartásuk, felülvizsgálatuk rendszeresen megtörtént.

Informatikai eszközökkel való ellátottság jó, jelenleg minden ügyintéző részére biztosított egy, a
munkájához  megfelelő  támogatást  nyújtó  munkaállomás,  amely  megfelel  a  meghatározott
minimum  hardver  követelményeknek  és  a  helyi  hálózathoz  csatlakozik.  A fejlesztés  és  az
egységesítés érdekében a hardverek cseréje, valamint az egységes szoftverkörnyezet biztosítása
folyamatos.
2019. évben 1 db kézi EDR rádió került átadásra önkéntes tűzoltó egyesület részére, valamint a
mentőszervezetek 8 db kézi EDR rádiót kaptak.
A  megyében  kiépített  lakossági  riasztó  eszközök  esetében  6  db  sziréna  és  15  db
kapcsolószekrény felújítása megtörtént, 1 db végpontot pedig az Igazgatóság leszereltetett.

9. Kommunikációs tevékenység

Az Igazgatóság 2019.  évben is  nagy hangsúlyt  fektetett  a megelőző jellegű tájékoztatásra,  a
betartandó szabályokat az eseménykommunikációk során mindig kiemelte. A sajtó-megjelenési
számokat  nagyban  befolyásolja  a  káresemények,  tűzoltói  beavatkozások  súlyossága.  Az
Igazgatóság  honlapján  2019.  évben  összesen  276  cikk  jelent  meg,  a  médiumokban  közel
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négyezer megjelenés volt.  Az Igazgatóság sajtószóvivője a médiával napi kapcsolatban áll,  a
helyi  médiát  a  kisebb  jelentőségű  káresemények  is  érdeklik,  az  online  felületükön  is
rendszeresen számot adnak azokról az eseményekről, amelyek a lakosságot érintik. 

Évek  óta  működik  a  BM  OKF hivatalos  Facebook-oldala,  valamint  2019-ben  létrehozták  a
hivatalos Instagram oldalt is. Statisztikai mérések alapján elmondható, hogy mindkét közösségi
média portál rendkívül népszerű, több tízezer emberhez közvetlenül jut el egy hír, viszonylag
rövid időn belül. A fogyasztói szokások, illetve a kommunikációs trendek tették indokolttá, hogy
intenzívebbé és közvetlenebbé tegyük a közösségi portálokon történő kommunikációt.

Az Igazgatóság 2019.  évben is  nagy hangsúlyt  fektetett  a szezonális  témák,  a szüreti,  fűtési
időszak és  a téli  időjárás  veszélyeinek,  valamint  a  szén-monoxid-mérgezések megelőzésének
kommunikációjára,  továbbá  a  tűzmegelőzési  bizottság  és  az  önkéntes  tűzoltó  egyesületek
munkájának bemutatására. Az Igazgatóság egri és gyöngyösi kirendeltségei 2019. november 5.
és 7. között „Társasházak napja” címmel konzultációs napokat tartottak a társasházak képviselői,
lakóközösségek tagjai számára. A konzultációs napokat egy sajtótájékoztató előzte meg, melyen
MTV 1 országos médiaként, továbbá az Eger TV, a HEOL és a Szent István Rádió képviseltette
magát megyénk médiatartalom szolgáltatói közül. A rendezvénysorozat célja az volt, hogy az
Igazgatóság  széleskörű  tájékoztatást  adjon  a  követendő  tűzmegelőzési  szabályokról,  ezzel  is
növelve a lakók tájékozottságát és biztonságát.

10. 2020. év fő feladatai 

 A hivatásos tűzoltók elméleti és gyakorlati e-learning képzése

 Önkéntes tűzoltó egyesületek és mentőszervezetek erősítése, támogatása

 Fokozott figyelem az Országos Tűzvédelmi Szabályzat alkalmazására

 A veszélyes üzemek öregedési folyamatainak felmérése

 Szabadtéri tüzek megelőzése

 Integrált hatósági munka: szolgáltató szemlélet

 A megelőzést célzó tájékoztatási tevékenység folytatása

 Elektronikus ügyvitel, elektronikus ügyintézés

 Költséghatékony gazdálkodás

Mellékletek:

1. Tűzoltói vonulási adatok

2. Polgári védelmi szakterület mutatói

3. Hatósági tevékenység 
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Mellékletek
1.számú melléklet

Tűzoltói vonulási adatok

1. számú diagram

Tűzeset - műszaki mentések számának alakulása

2. számú diagram
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1.számú melléklet

Szabadtéri tűzesetek száma

3. diagram
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2. számú melléklet

1.térkép

Befogadó helyek ellenőrzése

Egyéb ellenőrzés

Fák, fasorok ellenőrzése

Lakossági bejelentések ellenőrzése

Lakossági riasztó eszközök ellenőrzése

Védművek ellenőrzése

Vízelvezetők ellenőrzése

Víztározók ellenőrzése
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Ellenőrzések megoszlása

Ellenőrzés száma Szabálytalanság

                                                                                 2. diagram
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3. számú melléklet

Iparbiztonsági szakterület
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Iparbiztonsági ellenőrzések megoszlása 2019. évben

Veszélyes üzemek ADR ellenőrzések RID ellenőrzések

1.sz.diagram
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VÁSZ ellenőrzések megoszlása 2019. 

ADR közúti ADR telephelyi
RID közforgalmi RID telephelyi

2.sz.diagram
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